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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 المفتشية العامة للبيداغوجيا       

 
 لتحضير امتحان البكالوريا (01 )إجابة الموضوع رقم 

 
 كيمياء- فيزياء :  تقني رياضي                                                        المادة –رياضيات : الشعبة          
 

 

 

انؼلامح حهىل انتمارَه 

 )نق اط   03.0 (: التمرين الأول

 

 انحركح دائرَح مىتظمح لأن انمسافاخ انمقطىػح فٍ مذد زمىُح متساوَح 25 إنً 0مه انىقطح - 1

 متساوَح  

  انحركه مستقُمه مىتظمح نىفس انسثة 35 انئ انىقطه 25مه انىقطه

تمثُم انسرػه- 2  

 انتسارع واصمٍ متجه وحى انمركس        

 انتسارع انمركسٌ َكىن مىازَا نشؼاع انتغُر فٍ انسرػه 

1اوظر انشكم فٍ انمىضغ   

 طىَهه انسرػه ثاتثه فٍ كم وقطه 

 
   انسرػه تحافظ ػهً قُمتها35إنً انىقطه 25اما مه انىقطه 

 . وانتسارع َكىن مؼذوما تما ان انحركه مستقُمه مىتظمح  أٌ انسرػح ثاتتح

 

   

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 )نقطة  4,5 (: التمرين الثاني

 
 : انثرهان 
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 : تىفس انطرَقح 
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     
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             

     

 

 ( :1)فٍ  (4)و  (3)و  (2)وؼىض 
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                     
     
     

               

           3 1l lX E X

 

235 : حساب انطاقح انمتحررج خلال الإوشطار 1 93 140 1
92 0 40 52 03U n Zr Te n    

 : تتطثُق انؼلاقح انساتقح وجذ 
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.:        و t تذلانح Nػثارج 
0 .

t
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 : انثرهان 

 :نذَىا 
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lnػثارج  A تذلانح t 0 وA : 

 : نذَىا مما سثق 

   . . .
0 0 0 0 0. ln ln . ln ln ln ln ln . ln . ln

t t t
A A e A A e A A e A A t A t A

                  

 

 :هٍ مه انشكم 

0

ln .

ln

A a t b

a

b A
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
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 : انؼمر انتقرَثٍ نهشجرج 

. :نذَىا 
0 .

t
A A e

 

وشاط انخشثح انجذَذج هى وشاط انخشثح انقذَمح ػىذ انهحظح  0t  ومىه  : 

 1A: ورمس انً وشاط انخشثح انقذَمح تـ 

:  ، تحُث 2A: ورمس انً وشاط انخشثح انحذَثح تـ  2 0 17A A A  ومىه : 
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  )نقطة  3,5 ( :التمرين الثالث

 

 حساب التركيز

 1

0 .01.0
1.0206

2.0 


 LmolC .  

 ..جدول التقدم (

RCOOH(aq)  +    H2O(l)        =  RCOO
-
(aq)  +  

H3O
+
(aq) 

 معادلة التفاعل

 الحالة التقدم كمــــــــــــــــــية  المادة بالمــــــــــول

 في البداية C0V0 0 بوفرة 0 0

x x بوفرة C0V0 - x x أثناء التحول 

xf xf بوفرة C0V0 - xf x=xf الحالة النهائية 

xmax xmax بوفرة C0V0 - xmax 
x=xm

ax 
الحالة 
 الأعظمية

xmaxحساب التقدم الأعظمً  (نظريا)   

C0V0 - xmax=0ًحساب التقدم النهائ  

  molVVOHOHnx PH

f

517.3

33 10.76.61.0.10.10.)(  ......  

 : %76.610.76.6معدل التقدم النهائً
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x f
1      أي و منه فان 

..التفاعل محدود   
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   
    000

2

000

0
22

../.

/3

VxVC

x

VxVC

Vx

RCOOH

RCCOoH
Q

i

ii

r











..........  

:لنثبت العلاقة  (  
:  لدٌنا  Qrمن عبارة  

 

 
   

000

2

,

000

2

... VxVC

x
Q

VxVC

x
Q

f

f

éqrr







 

                              max

max

.xx
x

x
f

f
   

 

 

 

 

 
00

0
.VM

m

V

n
C 

  

 

 

0.25 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 

0.25 

 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 



4 
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 قٌمة ثابت التوازن المرفق بالتفاعل المدروس   
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2
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

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:  التحقق من صحة المقدار المسجل على كٌس الإٌبوبروفٌن  :2الجزء   

)()()()( 2 lOHaqRCOOaqHOaqRCOOH  
.......0.25 . 1معادله التفاعل   0.75pts 

لنبٌن أن الأساس بوفرة  (2.2  

molVCHOn BBi

332 10.8.110.60.10.3.)(    

molxVCRCOOHnA

3

max00 10.)(   

CA.VA.éq = n(HO
-
)rest كمٌة مادة  .  HO- ً20 المتبقً فml .0.25... من المزٌج التفاعلً   

molHOnVC restéqAA

423

. 10.77.210.10.7.27)(.  ........  

molHOnHOn restT

410.31.8.)(.3)(   ........0.25  

 HO  Tr nHOnHOn   )()( 0.....0.25  

molHOnr

443 10.69.910.31.810.8.1)(  .....  

كتلة الحمض  (2.3.2  

)(/)()( AMmRCOOHnHOn Ar ........  

200mg0.2g0.199g206.2069.69.10.M(A)nm(A) -4

r ......  

 ........ المقدار المسجل على كٌس الأبوبروفٌنصحةنستنتج أن 
 

: ( نق اط03.0. )التمرين الرااب    
 

 انؼثارج انحرفُح نهتىتراخ-  1

      , UPA = R1.i  , UPN =E  
C

q
 UBN = R2.i    , UAB = 

 

 E = :   ، أٌ UPA + UAB + UBN = UPN:   تتطثُق قاوىن جمغ انتىتراخ- 2
C

q
 (R2 + R1).i +  

0:      ومىه
).(

1

2121








RR

E
q

CRRdt

dq
................   

0:     وهٍ مه انشكم baq
dt

dq
  ، حُث 

CRR
a

).(

1

21 
 و  

21 RR

E


b = 

q(t) = (1-eنذَىا  :      انتحقق مه انحم- 3
-.t

te:   ،  ومىه( 
dt

dq ...    

)1(0   :   تانتؼىَض فٍ انمؼادنح وجذ
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1
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 
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E
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


1

).(

1

21





CRR

  =E.C = Q  و  

410202:   مؼادنح انمىحىً- 4  q
dt

dq
01022:   ، أٌ 3  q

dt

dq
............... 

2: وستىتج أن  و      تمطاتقح 
).(

1

21


 CRR

3   و   

21

102 
 RR

E
 

F   و      =(R1+R2)C= 0,5s:      ومىه
RR

C 4

3
21

10
105

5,0 








    و 

V   E = (R1 +R2).210
-3

 = 10 

 

  

 

 

:(نق اط03)التمرين الخامس
  O                    

||                     

OH - C - CH - CH 23

 

  
 :الصٌغة نصف المفصلة- 
 
 :الحجم- 2

 : هvًإنّ كتلة الحمض النقً المتواجدة فً حجم 

v .  . d . pm eau 

: أي
  . d . p

m
v

eau
( ...   1) 

 

: و نعلم أنّ 
M

m
n   أي   M . nm ( ...   2) 

 :، نجد(1)فً  (2)نعوض 

eau . d . p

M . n
v


 

 :ت ع

mL 55,7
1 . 0,99 . 0,99

74  1,0
v 


 

 mL 7,5 v  

 :حساب التركٌز

0

0
0

V

n
c  

L/mol  2,0
5,0

1,0
c0  

L / mol  2,0c0  
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 :معادلة التفاعل- 

   

   

       aqOH  aqCOO - CH - CH   OH  aqCOOH - CH - CH

aqOH    H   OH              

H  aqCOO - CH - CH    aqCOOH - CH - CH

3
-

23223

32

-
2323
















 

 
 :الجدول- 4

 

       aqOH  aqO HC     OH  aqOHC 3
-

2532263
  المعادلة 

التقدم  (mol)كمٌات المادة  
(mol) 

حالة 
 الجملة

إبتدائً.ح ni x=0 بزٌادة 0 0
 ة

xf xf بزٌادة ni - xf xf نهائٌة.ح 

 

 من الجدول، نلاحظ أنّ 
 263imax OHCnx  

mol  2.10  x:                          إذن  -3
max  

البرهان أنّ - 5  V . OHx
éq3f

: 

من الجدول، نلاحظ أنّ      x OHn f3f  

 

و نعلم أنّ    
V

OHn
OH 3f

f3


  

 

:                        إذن  V . OHx f3f
 

 

نعلم أنّ - 6  pH
3 10OH   أي    L / mol  10.6,110OH 48,3

f3
  

: و لدٌنا   V . OHx f3f
 

mol  10.6,1    1    10.6,1x 44
f

  

 

 L / mol 10  . 1,6  x -4
f  

لدٌنا 
max

f

x

x
 

2

3

4

10.8
10.2

10.6,1 





 

210.8  
 

 .  هذا ٌعنً أنّ التحول محدود  1 إنّ 
 
 :العلاقة- 7
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    OHC.   OH. -
253 OHC3OH -

2533
 

 

 
 :عند الحالة النهائٌة، لدٌنا و من الجدول

   
V

x
    OH    OHC f

3
-
253   







 









 





 OHCOH

f

f
 OHCOH

-
2533

-
2533

  

V . 
x

V

x
  

 

 
  :xfحساب - 8

 
mol  10.3,9

3,58.10  10.5,3

 10  10.58,3
x 5

3-2

-33

f










 

mol  10.3,9x 5
f

 

 

2

3

5

max

f

10.65,4
10.2

10.3,9

x

x











 

 4,65.10  -2 

 .6إنّ النتائج تؤكد جواب السؤال 
 :الأفراد الكٌمٌائٌة المتواجدة فً الحالة النهائٌة هً- 9

     aqOH   ;  aqOHC   ;   OH   ;   aqOHC 3
-
2532263

 

 

 :(نق اط03)التمرين السادس

  

 

             
 

 بما ان التفاعل هو حمض مع اساس فان                              - 3

  

 4-  

 فان التفاعل ٌتطور فً اتجاه تشكل حمض الاٌتانوٌك واختفاء حمض المٌتا نوٌك بما ان     
 وتشكل شارده المٌتانوات  واختفاء شارده الاٌتانوات 
                    mol 1كمٌه الماده الابتدائٌه لكل المتفاعلات    . جدول التقدم         ملاحضه-  5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

0.25 

 

 

 

0.25 

 

0.25 

 

 

0.25 

 

 

0.25 
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 حساب نسبه التفدم 

 حساب التقدم النهائي

 
حساب التقدم الأعظمي 

 

 
 الاستنتاج 

 نستنتج أن التفاعل غير تام

 
 

0.25 

0.25 

 

 

 

 

0.25 

0.25 

0.25 


